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Feststellung der Sitzverteilung der Ausschussbesetzung 
 
Beschlussbegründung: 
 
Rechtsgrundlage: § 47 KVG LSA, Hauptsatzung  
 
Nach § 47 Absatz 1 Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt werden die Ausschüsse in 
der Weise gebildet, dass die vom Gemeinderat festgelegten Sitze auf die Vorschläge der Fraktionen 
des Gemeinderates entsprechend dem Verhältnis der Mitgliederzahl der einzelnen Fraktionen zur 
Mitgliederzahl aller Fraktionen verteilt werden.  
Dabei erhält jede Fraktion zunächst so viele Sitze, wie sich für sie ganze Zahlen ergeben. Sind 
danach noch Sitze zu vergeben, so sind sie in der Reihenfolge der höchsten Zahlenbruchteile, die 
sich bei der Berechnung nach Satz 1 ergeben, auf die Fraktionen zu verteilen. Bei gleichem 
Zahlenbruchteil entscheidet das Los, das der Vorsitzende des Gemeinderates zu ziehen hat.  
 
Die konstituierende Sitzung am 23.07.2019 ergab folgende Festlegung: 
 
Berechnung: 
 
Mitglieder Ausschuss x Anzahl Mitglieder Fraktion  
Anzahl Mitglieder aller Fraktion 
 
Es ergibt sich folgende Besetzung für beschließende Ausschüsse: 
AfD-Fraktion      1 Sitz 
CDU-Fraktion      1 Sitz 
Fraktion der "Freien Wähler Helbra"   1 Sitz 
Fraktion "DIE LINKE"     1 Sitz 
SPD-Fraktion      1 Sitz 
 
Für die beratenden Ausschüsse ergibt sich folgende Besetzung: 
AfD-Fraktion      1 Sitz 
CDU-Fraktion      1 Sitz 
Fraktion der "Freien Wähler Helbra"   1 Sitz 
Fraktion "DIE LINKE"     1 Sitz 
SPD-Fraktion      1 Sitz 
 
Bei der Besetzung ist nach der Hauptsatzung zu verfahren. Diese sieht für die beschließenden 
Ausschüsse jeweils 5 Mitglieder und den Bürgermeister als Vorsitzenden vor.  
Der beratende Ausschuss für Kultur, Sport und Soziales besteht aus 5 Mitgliedern und dem 
Bürgermeister als Vorsitzenden. 



Der Ausschuss für Ordnung, Sicherheit, Umwelt und Naturschutz besteht ebenfalls aus 5 Mitgliedern. 
Vorsitzender ist hier ein vom Ausschuss in der ersten Sitzung zu bestimmendes Mitglied. 
 
Mit Schreiben vom 15.08.2019 stellte Frau Katrin Sonderhoff den Antrag ausschließlich Mitglied im 
Ausschuss für Ordnung, Sicherheit, Umwelt und Naturschutz zu sein. Als Ersatzmitglied im Ausschuss 
für Kultur, Sport und Soziales wurde Herr Winfried Viezens vorgeschlagen. 
 
 
 

Beschlussvorschlag: 
 
 
Der Gemeinderat beschließt folgende Änderung der Ausschussbesetzung für den Ausschuss 
Kultur, Sport und Soziales: 
 

1. Vorsitzender:  Bürgermeister 
2.    Frau Till-Merle 
3.    Frau Kellner 
4.    Herr Viezens 
5.    Herr Wollny 
6.    Herr Wischalla 

 

 

 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Durch die Ausführung des vorgeschlagenen Beschlusses entstehen Auswirkungen auf den Haushalt 
entsprechend der Planung 2019. 
 
 
 
 
Anlagen: 
 
keine 
 
 
 
 
 
Beratungsergebnis: 
 
Anwesend: Dafür: Dagegen: Enthaltung laut Beschlussvorschlag abweichender Beschluss 
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